

国务院常务会议最新部署:

以就业优先为导向,着力稳住经济大盘

国务院总理李克强5月11日主持召开国务院常务会议,要求财政货币政策以就业优先为导向,稳住经济大盘;部署进一步盘活存量资产,拓宽社会投资渠道、扩大有效投资;决定阶段性免除经济困难高校毕业生国家助学贷款利息并允许延期还本。

会议指出,受新一轮疫情、国际局势变化的超预期影响,4月份经济新的下行压力进一步加大。要贯彻党中央、国务院部署,坚定信心,正视困难和挑战,着力稳住经济大盘,为统筹做好各项工作提供基础,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

●●●财政货币政策

财政、货币政策要以就业优先为导向,退减税、缓缴社保费、降低

融资成本等措施,都着力指向稳市场主体稳岗位稳就业,以保基本民生、稳增长、促消费。

要进一步研究运用多种政策工具,调动地方积极性并压实责任,切实稳岗位稳就业。

●●●物价

确保物价稳定。我国基本民生需求品供应是充裕的,但不可掉以轻心。

要抓实粮食生产,确保粮食产量和供应稳定,夯实稳物价基础。

在做好疫情防控同时进一步畅通物流特别是重点地区物流,维护产业链供应链稳定。

●●●能源

确保能源正常供应。在前期向中央发电企业拨付可再生能源补贴

500亿元、通过国有资本经营预算增资200亿元基础上,再拨付500亿元补贴资金、注资100亿元,支持煤电企业纾困和多发电。

要优化政策、强化协调,安全有序释放先进煤炭产能。

决不允许出现拉闸限电。

●●●住房公积金

对当前有困难的企业和职工,给予住房公积金政策支持。

今年底前企业申请即可缓缴,职工正常提取公积金和申请公积金贷款不受影响,预计减缓企业负担900多亿元。

职工未正常偿还公积金贷款,不作逾期处理。各地可合理提高公积金租房提取额度。

●●●助企纾困

抓紧研究养老保险费缓缴政策扩围、延长实施期限的措施,指导地方对中小微企业、个体工商户水电气等费用予以补贴。

●●●投资

会议指出,盘活基础设施等存量资产,有利于拓宽社会投资渠道和扩大有效投资、降低政府债务风险。

一要鼓励通过发行不动产投资信托基金等实施盘活。指导地方拿出有吸引力的项目示范,对参与投资的各类市场主体一视同仁。

二要完善市场化运营机制,提高项目收益水平。对回收资金投入新项目,专项债可予以支持。

三要坚持市场化法治化原则,公开透明确定交易价格。确保基础设施稳健运营,保障公共利益。

●●●国家助学贷款

国家助学贷款是保障经济困难家庭学生公平接受高等教育的一项重要制度。

今年高校毕业生人数创历史新高,为帮扶他们减负和就业,会议决定,免除今年及以前年度毕业生今年应偿还的国家助学贷款利息,免息资金由国家财政承担;本金可申请延期1年偿还,不计复利。

毕业生因疫情影响今年未及时还款的,不影响征信。预计免息20多亿元、延期还本50多亿元,惠及400多万毕业生。

各高校和相关金融机构等要加强工作衔接,特事特办尽快让政策应享尽享。

会议研究了其他事项。

据新华社

5月21日,1000家企业携上万个就业岗位“职”等你来

@高校毕业生 江苏最大规模直播招聘别错过

求职

云聘直播大会、数字经济专场……这两个月招聘会不断

当前正值毕业生求职关键期,找一个心仪的好工作是毕业生的头等大事。5月11日,江苏省人社厅召开高校毕业生就业促进系列活动新闻通气会。现代快报记者了解到,5月21日,省人社厅、省教育厅和省工商联将共同举办江苏省民营企业云聘直播大会高校毕业生就业专场。现代快报记者了解到,此次云聘直播大会,以“就”在江苏、“职”等你来为活动主题,由省人社厅牵头,采取深受青年人欢迎的“直播带岗”方式,组织13个设区市及部

见习

江苏已开发见习岗位7.9万个,较去年同比增长四成

2022年,江苏省政府将“新开发5万个就业见习岗位”列入民生实事,新闻通气会上,江苏省人才流动服务中心副主任崔红介绍,截至4月末,已开发见习岗位7.9万个,岗位开发数较去年同比增长四成。

现代快报记者了解到,见习基地面广量大,有众多头部

企业纷纷加入。

崔红介绍,截至4月末,全省设有6903家符合当地经济发展方向、具有一定规模、用工规范安全的见习基地,能够为高校毕业生等青年群体提供就业见习服务。南京有2339家,无锡、常州、苏州、南通、盐城、镇江等市都在300家以上。现代快报记者了解到,见习基地包括各类企事业单位,上市公司254家,中国企业500强17家,中国民企500强33家。

与此同时,见习岗位扩量提质,为青年群体提供多样化选择。一是岗位门类齐。见习岗位涵盖20多个行业,排名前五的是制造

业、科学研究和技术服务业、卫生和社会工作、批发和零售业、软件和信息技术,提供见习岗位在100个以上的有300多家见习基地。

近些年比较热门的,如新媒体运营、三维动画设计、IT工程师、机械工程师、质量管培生、健康护理师、分析研究员等新型见习岗位也为高校毕业生等青年群体提供了多样化选择。

二是专业涵盖广,涉及12大类专业学科,理工科、医学、管理类专业岗位需求量较大,可以满足不同专业高校毕业生需求。三是学历层次多,近2/3的见习岗位要求专科和本科学历,适合失业青年的见

习岗位约占1/5,同时还有面向技工院校毕业生、中专等学历青年的见习岗位。

现代快报记者了解到,截至5月11日,2.54万人通过网上申报见习,2.16万人通过审核参加了见习。

对符合条件的见习人员,各地按照不低于见习所在地上年度最低工资60%~80%的标准兑付见习补贴,对见习基地2022年12月31日前与见习期未满的见习人员签订劳动合同的,继续给予剩余期限的见习补贴。见习基地对见习人员期满经考核评估能胜任岗位要求的予以优先留用。

小贴士

见习岗位申请方式

高校毕业生等青年群体可通过以下方式申请参加见习:

- 电脑端登录“江苏省智慧就业云平台”,选择“见习岗位”专区。

- 可通过手机端下载“江苏智慧人社”App或搜

索微信小程序,在首页“主题服务”中选择“就业见习”。

• 根据人社部百万就业见习岗位募集计划统一部署,省人社厅官网上线了全省就业见习计划服务专区,与人社部见习服务平台互联互通,同步向社会开放。

高校毕业生等青年群体通过以上三种渠道可享受见习申请、政策宣传、视频指导、供需对接、补贴发放等全流程线上服务。

现代快报+记者 徐苏宁

